



## Týden pro rodinu se blíží a registrace běží

Milí členové Rodinného svazu, milí příznivci a přátelé z center, máme radost, protože už začínáte zapisovat své akce do letošního TPR 2025. Radujeme se, protože nově se zapojí Královehradecký kraj v osmi obcích: Dobruška, Hradec Králové, Hořice, Náchod, Nové Město nad Metují, Trutnov, Jičín, Dvůr Králové nad Labem. Zapisujte se směle, ať máme co největší publicitu. :-)

### BUĎME SPOLU u rodinného stolu

10.–18. května 2025



## Primární prevence ve vzdělávání RS ČR

Je název podpořeného projektu pro zastřešující organizace na rok 2025. Snažili jsme se vyhovět všem vašim námětům z podzimu loňského roku a zapracovat je do projektové žádosti.

Problém bývá v tom, že ne každé vaše přání má dostatečný počet podporovatelů a tím i budoucích účastníků. Proto je výsledek určitým kompromisem. Po krácení rozpočtu jsou podpořeny čtyři aktivity, dvě z nich se uskuteční v rámci vzdělávání na setkáních center:

**Rozdílnost v páru – výhoda nebo potíže** bude prezenční vzdělávání **ve středu 28. 5. 2025** v rámci květnového setkání center. Lektorkou bude Maruška Macounová. Kdo jste už někdy na jejím vzdělávání byli, jistě jste se už začali těšit 😊.

**Závislost na PC, telefonech, tabletech a jejich prevence** – budeme řešit **22. 10. 2025 na Vranově u Brna** v rámci říjnového setkání center. Tentokrát se budeme zabývat tématem velmi prakticky a návodně, tak, abyste získané informace mohli předávat vašim rodičům a dalším vašim klientům, kteří je využijí v komunikaci se svými mladými svěřenci. Lektora máme v jedné.

**Partnerské trojúhelníky jako důsledek nefunkčního vztahu** nabídne vhled do rizik vztahů, které nenaplnují vzájemné potřeby jednotlivců. Budeme se zabývat základní identifikací signálů nenaplněných emočních, fyziologických a materiálních potřeb a vysvětlí, proč bývá paralelní vztah obtížné ukončit a zároveň proč málo těchto vztahů přežije přechod do primární úrovně. Vzdělávání bude online a je plánováno na listopad. Autorem online vzdělávání je psycholog Pavel Rataj.



**Překážky dobrého vztahu a 4 kroky k jeho proměně** bude název metodiky, která pomůže lektorům a tvůrcům programů přivést klienty k poznání toho, jak funguje mé „já“, tvoje „já“ a co musíme udělat jinak, aby nám spolu bylo lépe než doposud. Cílem je „odbřemenit“ páry ze starých zátěží, motivovat je k novým dovednostem, které budou umět používat bez doprovázení třetí osobou. Autorem metodiky bude Honza Zajíček.

## Obsah čísla

- Registrace do Týdne 2025
- Projekt RS u MPSV – Primární prevence
- Pozvánky – naše konference o demografii v Senátu; Konference sebevražednost dětí (Jihlava) a duševní zdraví dětí a mladých (Terezín)
- Vztahová výchova tématem na Radě pro rodinu
- Novinky z legislativy: Definice násilí, Dětský ombudsman, Flexinovela, Superdávka, Hlídačkovské, Sousedské dětské skupiny, ...



## Pozvánky a informace

### Naše XXIV. konference v Senátu tentokrát k tématu demografie

Už v **úterý 8. dubna 2025** vás srdečně zveme další ročník mezinárodní konference, letos s názvem „Rodinná politika a opomíjené otázky pozitivního demografického vývoje“. Zazní příspěvky: Trendy a výhledy plodnosti a porodnosti v ČR v evropském kontextu; Proč nemáme děti?; Snižování stability rodiny v ČR – příčiny, následky, prevence; a Kognitivní a afektivní dimenze mladých dospělých ve vztahu k těhotenství a rodičovství,...

[Přihlášení a program.](#)

### Konference Kraje Vysočina - Když je život k neunesení aneb sebevraždy dětí a mladistvých

... zahrne témata: Prevence sebevražděného jednání dětí a dospívajících; Sebevražděné dítě: krušná cesta všech zúčastněných; Co mohou dělat rodiče dětí se sebevražděnými myšlenkami; Sebepoškozování a sebevražděné jednání dětí a adolescentů,...Rodiče po sebevraždě svého dítěte...

Datum: **15. května, 9 - 14 h.**

Místo: KrÚ Vysočina, Jihlava  
[Program](#)



### Svět 2030: Na mou duši

V Terezíně proběhne 4. ročník Mezinárodní vědecké konference k tématům duševního zdraví v prostředí školství a rodiny. Zhoršující se duševní zdraví bije na poplach a péče o něj se stává prioritou. Konference nabídne prostor pro odborníky, rodiče, pedagogy, studenty i širokou veřejnost, aby společně diskutovali o výzvách, kterým mladí lidé ve školách čelí. Kde: VŠAPs Akademická 409, Terezín

Kdy: **pátek 16. května 2025**

<https://svet2030.cz/>

### Vztahová výchova: Směřování k profesionalizaci a širšímu povědomí

Jak učíme děti o vztazích a sexualitě? Touto otázkou se zabývaly dva online kulaté stoly, jejichž konání bylo podpořeno Radou pro rodinu ČBK. Odborníci nejen z řad center pro rodinu, ale i dalších křesťanských organizací, sdíleli své zkušenosti a představili své preventivní vzdělávací programy, jejich cíle, metody, inovace a způsoby evaluace. Diskuse ukázala, že děti a mladí lidé potřebují otevřený prostor k rozhovorům o hodnotách, emocích a sebepřijetí. Lektorská praxe potvrzuje, že kvalitní vztahy vyžadují úsilí, stejně jako práce na sobě samém.

Mezi aktuální výzvy patří digitální svět, sebepřijetí a hledání vlastní identity. Klíčovým výstupem kulatého stolu je podpora směřování k profesionalizaci vztahové výchovy, kterou vyjádřila i Rada pro rodinu.

Proběhnou proto další jednání o možnostech systémového zakotvení, financování a začlenění programů do veřejných katalogů a rejstříků, aby se vztahová výchova stala silnou alternativou k běžným programům a dostala se do širšího povědomí školních metodiků prevence.



## Výběr novinek z legislativy

I. Prezident Petr Pavel podepsal 10.3. 2025 tyto novely zákonů o kterých jsme informovali v minulých NL:

1) **Definice domácího násilí** - Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník a některé další zákony v souvislosti s potíráním domácího násilí zavádí do právního řádu definici domácího násilí.

2) **Dětský ombudsman** - Vládní návrh novely zákona o Veřejném ochránci práv. Návrh si klade za cíl zřídit národní lidskoprávní instituci a institut ochránce práv dětí na půdorysu současné Kanceláře veřejného ochránce práv.

II. Senát má od 9.4. projednat následující novely zákonů:

a) **Flexinovela** zákoníku práce, z.č. 262/2006 Sb. (info viz minulá NL).

b) **Tzv. Superdávka** - Reforma sociálních podpor ST 799. Místo příspěvků a doplatků na bydlení, příspěvku na živobytí a dětských přídavků budou úřady práce vyplácet novou dávku státní sociální pomoci. Lidé budou podávat jednu žádost, víc se bude zohledňovat jejich majetek.

Studenti a studentky vyšších odborných a vysokých škol s malými dětmi zřejmě budou moci získat od státu novou dávku na jejich hlídání v měsíční částce třetiny minimální mzdy, **tzv. hlídačkovné**, to by stát začal vyplácet od září příštího roku. Nárok na ně by měli studenti s dětmi do tří let věku od druhého ročníku, o prázdninách v červenci a v srpnu by se dávka neposkytovala.

V současnosti by podpora představovala 6933 korun měsíčně. Vysokoškoláci z chudších rodin by mohli dostávat další novou státní podporu v podobě příspěvku na studium. Předloha také upravuje životní minimum a prodlužuje vyplácení náhradního výživného za neplatiče alimentů.

III. Česká republika se posunula na **šesté místo** v žebříčku nejohroženějších zemí z pohledu množství vyděračských **online útoků se sexuálním podtextem**. Loni byla na desátém místě.

**Počet zachycených útoků se od začátku roku zvýšil o 223 procent**, což je globálně nejvyšší nárůst, uvedla antivirová společnost Gen, pod kterou spadají značky Avast, AVG, Norton a CCleaner.  
Zdroj: Advokátní deník

### IV. **Novela zákona o soc. právní ochraně dětí**

Po dlouhých letech diskusí se ke 31. 12. 2024 zrušily v Česku kojenecké ústavy, určené primárně dětem do tří let. Až na výjimky se o ně teď budou starat pěstouni. Předseda Sdružení pěstounských rodin Pavel Šmýd změnu vítá. „Celý systém to přinutilo pracovat s ohroženými dětmi hned po narození. Dříve se dalo dítě do kojeneckého ústavu a čekalo se, jak to dopadne v biologické rodině.“

V Poslanecké sněmovně proběhl dne 18.3 kulatý stůl pod názvem: **Péče o ohrožené děti ve věku do 3 let věku**, kde zaznívala kritika této novely především z řad pracovníků OSPODU, ale i pěstounů a psychologů. Jedním z důvodů kritiky byl i neodstarek pěstounů (chybí jim aktuálně kolem sta), ale například i kritika záměru MPSV, aby od roku 2028 nemohly být v ústavní péči děti do sedmi let věku. Přičemž podle slov P. Šmýda: „Sehnat pěstouny pro starší děti, které již prošly nějakým závadným výchovným prostředím, je velmi těžké.“

- **10. 5. 2025** zahájení 17. ročníku Týdne pro rodinu 2025 na Jihomoravském kraji, 11:00
- **27. - 28. 5. 2025** schůzka center, Újezd u Uničova
- **21. - 22. 10. 2025** schůzka center, Vranov u Brna



V. Od 19. 2. 2025 je účinný zákon, kterým se mění **zákon č.**

**109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů.**

Cílem novely má být přibližování náhradní péče o ohrožené děti, které jsou nyní v dětských domovech, rodinnému životu a komunitě. Primárním místem poskytování služby v komunitě by měly být byty v bytových a rodinných domech.

## Sousedské dětské skupiny - nová forma péče o předškolní děti

Sousedské dětské skupiny (SDS), zákon 247/2014 Sb., jsou novou službou pro předškolní děti, kterou provozovatel může poskytovat ve svém obydlí. SDS umožňující péči až o čtyři děti, vč. vlastních.

Novela ukládá obcím povinnost zajistit dítěti místo v dětské skupině od jeho třetích narozenin až do 1. září po těchto narozeninách, pokud nebylo přijato do spádové MŠ. V případě, že obec tuto povinnost nesplní, budou mít rodiče nárok na finanční kompenzaci.

**Už 1. května 2025** bude možné podávat žádosti o oprávnění poskytovat tuto formu péče o děti.

## Tipy, filmy, vzdělávání

Do kin v ČR byl uveden dokumentární film **Ta Druhá**, <https://www.csfd.cz/film/1528171-ta-druha/prehled/>. Film přibližuje dlouhodobě opomíjené téma zdravých sourozenců tzv. skleněných dětí v rodinách pečujících o děti se speciálními potřebami. Tento intimní snímek tak dává hlas všem, kteří se někdy cítili jako ti druzí. Zdroj: ČSFD

Na Netflixu byla nově uvedena minisérie **Adolescent**, která je ve Velké Británii zařazena mezi výukové filmy. Tvůrci se inspirovali skutečnými případy útoků nožem spáchaných mladými chlapci ve Spojeném království v poslední dekádě.

## Drobná sonda do našich center

Centrum pro rodinu plzeňské diecéze zve:



11.-13. dubna 2025

Dešenice

**DRAKOBÍJEC**

víkend pro tátu a syna

Centrum pro rodinu Královehradecké diecéze:

Podpora pro manželské páry v prvních letech života, kteří stojí před "horou" otázek, s nimiž si nevědí rady, Projekt "Na blízku" pro manžele, kteří by se rádi posdíleli v bezpečném prostředí. [nablizku.hojesin@gmail.com](mailto:nablizku.hojesin@gmail.com)

Centrum pro rodinu Kopřivnice:

- 📍 **NÁVYKY** - workshop pro ženy  
7. 4. 2025 od 17:00
- ♦ Jak se zbavit zlovyků
- ♦ Jak si vytvořit nové návyky, které vydrží
- ♦ Jak dosáhnout větší životní rovnováhy

YMCA Setkání zve na:

Výtvarně - meditační víkend pro ženy POD POVRCH A DO HLOUBKY

... v duchu praxe křesťanských učitelů (Johna Maina OSB, Franze Jalicse SJ a dalších). Není nutná žádná předchozí výtvarná zkušenost ani zkušenost s meditací. Víkend probíhá v Domě setkání v Dolních Albeřicích (25. - 27. dubna .2025), a sice převážně v tichu. Provázejí Markéta Krčálová [www.krasohledem.cz](http://www.krasohledem.cz) a Michaela Šedová. Případné dotazy k programu: [marketa.krcalova@gmail.com](mailto:marketa.krcalova@gmail.com)